

砥砺奋进新时代 同心续写新篇章

——热烈祝贺省政协十二届一次会议开幕

新时代开启新征程，新使命激发新作为。昨天，省政协十二届一次会议在郑州隆重开幕。带着全省人民的期望和嘱托，来自各党派团体、各族各界的800多名政协委员，共话团结民主，共襄发展大计，这是全省人民政治生活中的一件大事，我们对大会的召开表示热烈的祝贺！

本次会议将选举产生新一届省政协领导机构，为未来五年河南省人民政协的发展提供坚强有力的组织保障。相信在中共河南省委的正确领导下，在社会各界的关心支持下，在与会同志的共同努力下，这次大会一定能够开成一次发扬民主团结奋进的大会，开成一次凝心聚力、共谋发展的大会，开成一次承上启下、继往开来的大会！

过去的五年里，中共河南省委团结带领全省人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，持续落实

习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神，聚焦决胜全面小康、让中原更加出彩，真抓实干、砥砺奋进，全省经济社会各项事业发展取得重大成就。省政协全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十八大、十九大精神，坚持围绕中心、服务改革发展，坚持履职为民、促进民生改善，坚持团结联谊、凝聚智慧力量，坚持强基固本、推动工作创新，推进协商民主建设，加强民主监督工作，为全省经济社会发展作出了积极贡献，开创了政协事业发展新局面。这一系列成绩的取得，无不凝聚着广大政协委员和政协工作者的心血和汗水，让我们向他们表示崇高的敬意！

成绩属于过去，经验昭示未来：高举习近平新时代中国特色社会主义思想光辉旗帜，才能指引政协工作的正确方向；始终坚持党的领导，才能保证政

协工作的行稳致远；牢牢把握性质定位，才能体现政协工作的特色优势；主动融入全省大局，才能拓展政协工作的广阔空间；时刻秉持为民理念，才能彰显政协工作的价值追求；深入推进协商民主，才能发挥政协工作的职能作用；不断推进改革创新，才能永葆政协工作的生机活力；持续加强自身建设，才能打牢政协工作的坚实基础。

潮起海天阔，扬帆正当时。未来五年，是我省决胜全面建成小康社会、开启新时代全面建设社会主义现代化新征程的关键时期。新一届省政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共十九大精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持高质量发展根本要求，围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，聚焦全省“三大攻坚战”和重点任务，把握政协性质定位，突出

团结民主主题，着力服务全省大局，着力增进民生福祉，着力完善协商民主，着力开展民主监督，着力做好团结联谊，着力加强自身建设，为开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程作出新贡献，谱写政协事业发展新篇章。

积力之所举，无往不胜也；众智之所为，无不成也。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共河南省委的坚强领导下，不忘初心，牢记使命，忠诚履职，奋发有为，努力向时代和人民交上一份满意答卷，为谱写中原更加出彩新篇章而奋斗！

预祝大会圆满成功！

河南日报社论

一线指挥员

画中有话



党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，而要将这一决策部署落到实处，少不了大批在政治立场、为民服务、责任担当、廉洁自律等方面皆能表率的优秀基层干部。

乡村振兴，基层干部在政治立场上要“过得硬”。作为乡村振兴战略的一线指挥员，首先要牢固树立“四个意识”，坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，自觉同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威。

新华社发

三千六除以九等于多少

■魏昶昊

这两天有道小学三年级的数学考试题火了。

问：乐器商店新进了9把小提琴，共花了3600元，售价合理的是？A.498元/把。B.400把/元。C.498把/元。D.400元/把。

如果您选的是D，那么恭喜您，答错了。正确答案是A。

为啥呢？400块钱进的货，400块卖出，谁干这生意谁都得赔。这道题不光在考除法运算，更是在考生活常识——做生意要赚钱。但引发质疑的是，考查对象是小学三年级的学生，很多小学生并不懂这种经济逻辑，题出得是不是太难了，或者太偏了？

有家长就担心了，这样的考题不经意间将消费风气引入了校园，是否让孩子从小就沾染了铜臭味？

也有家长认为，在考查学生数学计算能力的同时，这道“画风不一样”的题目很好地结合了实际，引导孩子接受“盈利”的概念，这种尝试应该鼓励。

两种观点都有道理。需要注意的是，这样的题目并不同于过去常见的“一边开进水管一边开排水管”“一直做匀速直线运动的兄弟俩”等样式的应用题，这些题目并没有现实生活作为依据，只是单纯考查学生对相应知识点的掌握运用。

而道卖小提琴的考题不一样，是符合现实逻辑的，更确切地说，是符合经济逻辑、商业思路的，现实中是可能发生的。

这样的考题，有助于引导小学生关注社会现实，关注现实社会的运行逻辑，适当地出一些，不是坏事。

现在的中小学生，以及他们所面对的社会，已经和过去大相径庭了。他们每天通过各种途径接收各种信息。这一代“网络原住民”的头脑在想啥，如何思考的，是家长难以准确把握的。有个亲戚的孩子，小学二年级的时候对他妈妈说，我发现你好怪啊。他妈妈说，我怎么怪了？他说，怪好看的。

所以，对在这样环境中生长的孩子，得施以更加灵活的教育，进行更加主动的引导，让他们的智商、情商、财商都得到提升，这样与社会对话时，不至于进退失据，不至于成了一个小书呆子。而这道有意思的考题，正是这种教育思路的体现吧。

暖评

奉献的种子总会发芽

■张涛甫 陈逸君

【人物】复旦大学生命科学学院教授钟扬

【事件】30余年从教、16年援藏、10年引种红树……钟扬教授总是和植物联系在一起。一条陈旧的牛仔裤，一只磨破的双肩包，这种朴素的出行标配，也很难让人将这与一段传奇的人生联系起来。钟扬不幸离世了，如潮的礼赞和哀痛照见社会温度。但他不是那种追求世俗显示度的人，做了那么多了不起的事情，也没将这些闪光的事迹披挂在身上，等着别人的鲜花与掌声。在很多人眼里，以平凡之身做出不平凡的贡献，钟扬这样的人可以说是新时代的平民英雄。

学习英雄，就要拿出不缩水的行动，向英雄的背影致敬。援藏16年，钟扬率领他的团队在世界屋脊收集了上千种植物的4000万颗种子，培养了第一个藏族植物学博士，为西藏大学申请到第一个生态学博士点，实现了西藏大学国家自然科学基金项目零的突破……16年中，他为西藏殚精竭虑、呕心沥血，以致心脏肥大、血管脆弱，每分钟心跳次数只有44下。在他的身后，还有一份未竟之业需要承继。用实际行动把这副担子接过来，将接力棒传递下去，我们才能让英雄的生命无限延长。

学习英雄，不一定是亦步亦趋地学其形，而应该学其神。与钟扬教授同行，不一定都要赶往“世界屋脊”。钟扬当年赴藏，因那是国家之急，西藏之需。我们身处新时代，凡国家需要的地方，人民期待的时刻，都是我们学习英雄的现场。国家和人民需要的，不论是大事，还是小事，皆是我们作为之处。今天我们学习钟扬，不一定非要以钟扬的海拔比照自己的身高，尽己所能，以极限的努力，奉献最佳的状态，就是对英雄最好的纪念。

2010年，上海世博会英国馆创意卓异的种子殿堂，令无数观览者惊艳，其中40%的种子是钟扬教授奉献的。他曾说，“我们采集的种子，也许会在几百年后的某一天生根发芽，到那时，不知会完成多少人的梦想。”是的，在钟扬看来，任何生命都有结束的一天，但他不畏惧，因为科学探索之路会一直延续。这是一种科研精神，也是一种英雄的无畏精神与奉献精神，而它需要我们——你，我，他和她——来一起接力、坚守。如此，这个时代才不会少了“一个追梦者”，而会多了无数个“始终在为别人、为社会、为时代做事”的人。